

赛事规模创历届省运会之最 四川省第十四届运动会今日乐山开幕



华西都市报(记者 王越欣)8月8日,四川省第十四届运动会将在乐山开幕。8月7日上午,本届省运会新闻发布会通报了相关情况。

四川省第十四届运动会开幕式,将

于8月8日晚在乐山市奥林匹克中心举行。开幕式将立足四川文化、乐山特色,以“乐山乐水·乐运无限”为主题,由入场仪式、文体展演(含点火仪式)两部分组成。其中,文体展演部分将充分运用裸眼3D、无人机、全息投影等技术,为观众带来一场视觉盛宴。

省运会每四年一届,是全省规格最高、规模最大、影响最广的综合性体育盛会。本届省运会共设青少年体育项目、群众体育项目2大类49个大项,将产生1000枚金牌。其中,青少年体育项目设29个大项、759枚金牌,群众体育项目设20个大项、241枚金牌,预计将有2万名

运动员参赛,赛事规模、项目设置、参赛人数将创历届之最。

本届省运会结合资源特色,在全省5个市(州)分别设立赛区,乐山市主赛区28个比赛场馆(馆)承办41个项目,成都市、攀枝花市、内江市、凉山州等4个分赛区承办8个项目。截至8月7日,已安全顺利完成32项比赛,产生615枚金牌。8月8日开幕式后,将进行17项比赛,产生385枚金牌。8月16日,本届省运会将在乐山奥林匹克体育中心体育馆闭幕。

作为本届省运会承办地的乐山,自2018年以来,全市上下便全力以赴推动

省运会筹备工作,投入近60亿元,新建乐山市奥林匹克中心“一场三馆”等13个场馆、改造提升15个现有场馆,完善道路基础设施。截至目前,设备设施、疫情防控、服务保障、道路交通等各项筹备工作均已就绪,赛会氛围持续升温,承办一届“安全、简约、精彩”的省运会各项条件已基本成熟。

据介绍,本届省运会期间,乐山还将陆续举办“奥林匹克文化展”“全省体育非遗展演”“美食嘉年华”“川渝大学生美食文化季”等9个配套活动,全市23家A级旅游景区面向运动员、教练及陪同人员实施门票优惠,深入推动体旅融合发展。

倡导线上云健身、派发体育消费券……

2022成都市“全民健身日”主题活动今日开启

华西都市报(记者 雷强)2022年8月8日是我国第14个“全民健身日”。为全面推进健康中国建设,按照《全民健身计划(2021-2025年)》《体育强国建设纲要》《关于构建更高水平的全民健身公共服务体系的意见》等文件要求,由成都市体育局主办的2022年成都市“全民健身日”主题活动将于8月8日正式开启,在全国率先宣传推广体育生活化理念,提高广大市民在全民健身中的获得感、幸福感和安全感。

2022年成都市“全民健身日”主题

活动将采用线上、线下相结合的方式。疫情期间,居家隔离成为疫情防控的常态化举措。居家健身成为刚需,跃居健身主旋律。在疫情防控常态化下,线上健身助力全民健身,也是“智慧抗疫”的重要举措之一。本次活动将在8月8日当天开启线上狂欢,用@运动成都官方微博账号发起#宅家运动#、#疫情期间运动方式#、#全民健身日#等话题,各位网友可在话题下参与线上互动活动,让大家在家中也能感受到全民健身中的获得感、幸福感和安全感。

全民健身亦是全域健身,为让所有

成都市民都参与到全民健身日的运动氛围当中,各区(市)县也纷纷开启了独具特色的体育活动,共同开启成都市体育狂欢季。温江区举行消暑体育之声摇滚音乐汇,体育+音乐,潮流火花,一触即发;崇州市2022年“全民健身日”主题活动暨崇州绿道百公里挑战赛(凡跑第六站)开跑;为给市民带来实实在在的惠民体育福利,新都区将派发300万元体育消费券。主办方还将于8月底在兴隆湖湖滨广场举办2022成都市“全民健身日”主题线下活动,既有全民欢乐跑这种共同参与的惠民赛事,还有射箭、羽毛

球、篮球、击剑、射击、乒乓球、跆拳道、网球、排球和武术等大运体验项目,也有街舞、轮滑、滑板这类潮流运动吸引广大爱好者参与。

《2022国民健身趋势报告》显示,近年来居民的健身意识正在被激发,呈现出积极健身的趋势。调研发现,我国7岁及以上年龄人群中,每周至少参加1次体育锻炼的人数比例为67.5%,较2014年调研增长18.5%。以一周作为观察周期,有意识主动参加体育锻炼的人群每周平均健身2.52天,每周平均健身累计时长为99-120分钟。

添彩激情省运 助力全民健身 四川体彩公益金提供强力支撑

城市中的体育公园、全民健身路径,各类体育院校里的训练场馆,甚至小区楼下的健身设施,背后也许都有一张张中国体育彩票的助力。从公共体育场馆的援建,到助力全民健身活动,体育彩票公益金持续发挥着举足轻重的作用。

体彩公益金支持省运会

2022年8月8日是我国第14个“全民健身日”,四川省第十四届运动会将在乐山正式开幕。本届省运会以“激情省运 多彩乐山”为口号,是全省规模和影响最大的综合性运动会,既是体育的盛会,也是满足人民群众对美好生活向往、创造高品质生活的有效载体。乐山市体育中心作为承办省运会的重要场地和中心城区唯一具有多功能场馆设施的全民健身场所,其改造项目一直备受大家关注,体彩公益金也扮演着重要角色。乐山市体育局相关负责同志介绍:“体育中心的改造在满足省运会赛事功能需求的基础上,充分考虑市体育中心的全民健身功能,注重美观性、实用性、群众性相统一。”乐山市体育局借助此次省运会的东风,加大对全民健身氛围的营造,并努力推动全市各类体育场馆与体育设施向市民开放,体彩公益金在其中起到了至关重要的作用。

宽敞整洁的运动场,丰富多样的体育健身设施,让乐山市桂花楼社区的全民健身活动中心,无论是工作日还是周末,总是热闹非凡。市民王先生说:“自从这里建好以后,我打篮球就方便多了,在家门口就可以健身。”该健身中心位于乐山市市中区鼓楼街58号,目前其中包



体彩公益金助力全民健身日活动。



四川省第十四届运动会群众体育项目乒乓球比赛。

括了篮球场、羽毛球场、健身房,同时配套安装了篮球场、室外乒乓球桌、羽毛球架、跑步机、健身车、动感单车等体育健身器材,以及休息椅等辅助设施。值得一提的是,健身中心采取免费和低成本开放模式,并组织专业人员对健身群众进行篮球、羽毛球培训和室内健身指导。

在多种举措下,将健身中心打造成为了一处适宜不同层次群众健康咨询、体育健身、休闲娱乐的体育健身活动场

所。在体彩公益金的支持下,在乐山像这样的健身中心不胜枚举,乐山市民通过这些家门口的健身中心积极投入到了省运会群众体育项目选拔赛中,为省运会营造了浓厚的全民健身氛围。

体彩公益金助力全民健身

从场馆改造升级、组织队伍建设到群众赛事选拔,体彩公益金都助力其中。以本届省运会的举办城市乐山为例,2021年乐山市全年安排体彩公益金支出1070.09万元,其中用于资助或组织开展全民健身活动727.25万元,占总支出的67.96%;资助群众体育组织和队伍建设138.30万元,占总支出的12.93%;援建与维护公共体育场地、设施和捐赠体育健身器材182.03万元,占总支出的17.01%;组织开展全民健身科学研究与宣传22.5万元,占总支出的2.1%。

在体彩公益金的大力支持下,乐山

市还开展了2021年全国桥牌锦标赛、四川省“美丽乡村健康跑·橘乡井研欢乐跑”、乐山市第八届运动会等全民健身活动,为推动增强人民体质、推进体育强省建设贡献体彩力量。

近年来,全民健身氛围愈加浓厚,群众健身热情日渐高涨,越来越多的人投入健身运动中,这离不开体彩公益金的长期投入与支持。2021年度,四川省各级体育部门共安排使用3.96亿元体彩公益金用于群众体育支出。从修建体育场馆、体育公园、健身广场,到举办赛事活动;从城市社区到乡村街道的普及;从青少年到老年人的全民参与……到处都有体彩公益金支持全民健身的身影。在体彩公益金的支持下,四川先后举办了2021年成渝地区双城经济圈网球团体赛、“中国体育彩票杯”2021年川渝友好城市气排球巡回邀请赛等全民健身活动,开展“百城千乡万村·社区”系列全民健身活动,开展以“爱成都迎大运”为主题的全民健身活动。在推进成渝地区双城经济圈建设的同时,把体育赛事送到群众身边,把全民健身落到实处,切实增强人民群众的获得感、幸福感和安全感。

未来,四川体彩将继续坚持以人民为中心的发展思想,牢记国家公益彩票定位,坚持“来之于民,用之于民”的发行宗旨,以负责任的方式筹集更多的公益金,在增进民生福祉、践行初心使命的征途中踔厉奋发,笃行不怠,努力为群众体育发展、为全民健身事业、为体育强省建设贡献体彩磅礴力量。

胡旭阳 郑鹏
华西都市报·封面新闻记者 杨霁月
四川省体育彩票中心供图